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H28 

「令和元年度神奈川県営水道についてのお客さま意識調査」の結果（速報） 

 

【調査の概要】 

・調査対象・期間等 
 お客さま意識調査 

調査対象 県営水道給水区域内在住の満20歳以上の5,000人 

（住民基本台帳からの層化無作為抽出） 

調査期間 令和元年11月18日～12月２日 

有効回答数 

（有効回答率） 

2,413 

（48.3％） 

 

・回答者の属性 

年齢層 

回答者の過半数が60歳以上であり、回答者の３割以上を70歳以上が占める。また、H28の調

査時より70歳以上の年齢層が6.4％増加した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族の人数 

家族数２人の割合が全体の三分の一を占め、７割ほどが家族数３人以下である。H28 の調査時

より家族数2人以下の割合が7.3％増え、それ以上の家族数の割合はすべて減っている。 

 

 

 

 

 

 

 

①7.6%

②35.4%

③26.4%

④17.6%

⑤7.3%
⑥4.5%⑦1.3%

①1人
②2人
③3人
④4人
⑤5人
⑥6人以上

⑦無回答

①6.5%

②10.6%

③16.6%

④15.2%⑤18.9%

⑥31.6%

⑦0.6%

①２０～２９歳

②３０～３９歳

③４０～４９歳

④５０～５９歳

⑤６０～６９歳

⑥７０歳以上

⑦無回答

R01 

①8.6%
②

11.5%

③

17.6%

④

15.7%

⑤

20.9%

⑥

25.2%

⑦0.4%

①8.8%

②28.0%

③25.3%

④

20.8%

⑤

10.0%

⑥6.7% ⑦0.3%
H28 
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①21.1%

①27.8%

①68.3%

②63.8%

②43.1%

②28.6%

③8.7%

③20.1%

③1.8%

④2.3%

④6.3%

④0.4%

⑤4.1%

⑤2.7%

⑤0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事が丁寧

身近

安全・安心

①そう思う
②どちらかというとそう思う
③どちらかというとそう思わない
④そう思わない
⑤無回答

【主な調査結果】 

 県営水道について 
(1) 県営水道についてのイメージ 

お客さまの８割以上が「安全・安心な水を届けている」「県営水道の仕事ぶりは丁寧であ

る」について肯定的イメージ（「そう思う」「どちらかというとそう思う」）を持ってい

る。特に、96.9％のお客さまが「安全・安心な水を届けている」と思うと回答している。 

 
設問 あなたのご家庭の水道に水をお届けしている県営水道についてどんなイメージをお持ちですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 水道水の水質について 
(1) 水道水への満足度 

お客さまの８割以上がおいしさ、におい、安全性、すべての項目で比較的満足している

（「満足している」又は「どちらかというと満足している」）と回答している。特に、

92.4％のお客さまが水道水の安全性に比較的満足していると回答している。 

 
設問 あなたはご家庭の水道水について満足していますか。 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

  

①46.2%

①35.1%

①31.4%

②46.2%

②48.3%

②50.9%

③5.3%

③11.1%

③12.8%

④1.3%

④2.7%

④3.4%

⑤1.0%

⑤2.7%

⑤1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安全性

におい

おいしさ

①満足している

②どちらかというと満足している

③どちらかというと満足していない

④満足していない

⑤無回答
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(2) 水道水について大切なこと 

お客さまの約７割が「安全で安心な水道水」を一番大切だと回答している。 

 

設問 あなたは、水道水について何が一番大切だと考えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 水道水の使用について 
(1) 家庭で使用する水 

お客さまの約６割が「調理をする場合」でそのままの水道水を使い、お客さまの約５割が

「お茶・コーヒー等をいれる場合」でそのままの水道水を使っている。 

 

設問 あなたはご家庭で、次のような場合、主にどのような水を使っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

①74.3%

②18.8%

③1.7%

④1.5% ⑤1.8% ⑥0.7%
⑦1.4% ①安全で安心な水道水

②安定して供給される水道水

③味がおいしい水道水

④塩素のにおいのない水道水

⑤値段が安い水道水

⑥その他

⑦無回答

①32.8%

①48.5%

①62.5%

②34.6%

②38.5%

②32.9%

③20.8%

③4.3%

③1.0%

④5.2%

④3.8%

④0.6%

⑤2.0%

⑤2.0%

⑤0.8%

⑥1.0%

⑥0.2%

⑥0.2%

⑦2.1%

⑦1.6%

⑦0.8%

⑧1.6%

⑧1.2%

⑧1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

水をそのまま飲む場合

お茶・コーヒー等

調理

①そのままの水道水

②浄水器を通した水道水

③市販のペットポトル水

④ウォーターサーバー水

⑤スーパーなどにある持ち帰りの水

⑥自宅では水は飲まない（調理しない）

⑦その他

⑧無回答
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(2) 入浴について 

ア 1日あたりの入浴回数（シャワーのみ含む） 

お客さまの約８割が１日１回入浴すると回答している。 

入浴回数は、高齢になるに従い減っている。 
 
設問 あなたは、１日あたり何回くらい入浴（シャワーのみを含む）しますか。（夏と冬で回数

が異なる方は、年間の平均回数でお答えください。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 入浴方法 

  年齢が上がると「いつも浴槽につかる」との回答が増えるが若年層になると「いつも 

シャワーで済ませる（浴槽にはつからない）」との回答が増える。 
 

設問 あなたは、どのように入浴していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①4.8%

①5.7%

①4.7%

①6.5%

①5.7%

①4.4%

①3.7%

①0.0%

②85.0%

②91.8%

②93.3%

②89.3%

②86.4%

②84.2%

②78.9%

②64.3%

③8.0%

③1.9%

③1.6%

③3.8%

③6.3%

③7.9%

③14.2%

③28.6%

④0.4%

④0.4%

④0.3%

④0.3%

④0.7%

④0.5%

⑤1.0%

⑤0.6%

⑤1.4%

⑤1.1%

⑤1.6%

⑥0.5%

⑥0.3%

⑥1.5%

⑥0.7%

⑦0.2%

⑦0.2%

⑦0.5%

⑦7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

２０～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

７０歳以上

無回答

①１日２回以上

➁１日１回

③２～３日に１回

④４～７日に１回

⑤その他

⑥家では入浴しない

⑦無回答

①42.1%

①22.8%

①30.6%

①38.1%

①42.5%

①46.7%

①49.2%

①46.2%

②16.8%

②21.5%

②20.0%

②18.8%

②19.9%

②15.6%

②12.8%

②23.1%

③9.4%

③24.7%

③18.0%

③9.8%

③8.7%

③5.8%

③5.6%

③7.7%

④24.3%

④15.8%

④20.0%

④25.8%

④23.4%

④25.0%

④26.9%

④23.1%

⑤5.8%

⑤13.9%

⑤10.6%

⑤6.8%

⑤4.6%

⑤4.7%

⑤3.3%

⑥0.2%

⑥0.6%

⑥0.4%

⑥0.3%

⑥0.1%

⑦1.4%

⑦0.6%

⑦0.4%

⑦0.8%

⑦0.5%

⑦2.2%

⑦2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

２０～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

７０歳以上

無回答

①いつも浴槽につかる

➁浴槽につかる場合が多く、たまにシャワーのみで済ませる

③浴槽にはたまにつかる程度で、シャワーで済ませることが多い

④夏場はシャワーで済ませ、冬場は浴槽につかる

⑤いつもシャワーで済ませる（浴槽にはつからない）

⑥その他

⑦無回答 -4-



ウ 浴槽のお湯の入れ替え頻度 

お客さまの約６割が毎回浴槽のお湯を入れ替えると回答している。 

浴槽のお湯の入替頻度は、単身世帯になると減り、同居家族の年齢が若いほど増える。 

 

設問 あなたのご家庭では、どれくらいの頻度で浴槽のお湯を入れ替えますか。 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

〈同居者の中で最も若い同居者の年齢別 入れ替え頻度〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ お湯の入れ替えは家庭ごとに行われるため、回答者の家庭（同居者）で最も若い人の 

年齢別に集計した。  

①75.6%

①66.6%

①60.6%

①53.9%

①47.4%

①50.0%

①46.3%

①37.1%

①33.3%

②19.1%

②20.5%

②28.3%

②30.9%

②37.1%

②36.4%

②39.8%

②44.5%

②50.0%

③0.6%

③1.6%

③0.9%

③1.8%

③3.4%

③2.5%

③4.0%

③5.5%

③16.7%

④2.8%

④6.3%

④5.8%

④6.9%

④5.6%

④4.3%

④3.4%

④9.5%

⑤1.9%

⑤5.0%

⑤4.4%

⑤6.5%

⑤6.5%

⑤6.8%

⑤6.5%

⑤3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

９歳以下

１０～１９歳

２０～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

７０歳以上

無回答

①1日1回以上

➁2～3日に1回程度

③4～7日に1回程度

④その他・無回答

⑤家では入浴しない・浴槽にはつからない

①1.2%

①1.2%

①1.4%

①0.0%

②59.2%

②60.0%

②45.7%

②85.7%

③24.6%

③24.8%

③23.2%

③14.3%

④11.4%

④10.7%

④23.2%

⑤3.2%

⑤2.9%

⑤6.5%

⑥0.4%

⑥0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

同居家族あり

単身世帯

無回答

①人ごとに入れ替える

➁毎回入れ替える

③２回に１回

④３回以上に１回

⑤その他

⑥無回答
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(3) 食事について 

食事の回数は、月～金（又は仕事や学校の日）も、土日祝日（又は仕事や学校が休みの日）

とも1日３回が多い。単身世帯になると、回数が減る。 

 

設問 あなたのご家庭では、１日あたり何回食事を作りますか。（あなた以外の一緒に暮らして

いる方が作る場合も含む） 

ア 月～金又は仕事や学校の日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

イ 土日祝日又は仕事や学校が休みの日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①54.0%

①44.3%

①39.2%

①40.5%

①39.5%

①57.5%

①72.6%

①64.3%

①56.3%

①24.0%

①87.5%

②32.9%

②27.2%

②43.1%

②44.8%

②42.5%

②31.5%

②21.1%

②14.3%

②32.9%

②35.5%

③9.8%

③23.4%

③13.3%

③10.8%

③14.2%

③8.1%

③4.1%

③21.4%

③8.7%

③23.5%

③12.5%

④2.4%

④5.1%

④4.3%

④2.8%

④3.5%

④2.2%
④0.7%

④1.3%

④16.4%

⑤0.3%

⑤1.0%

⑤0.3%

⑤0.2%

⑤0.3%

⑤0.3%
⑤0.5%

⑥0.5%

⑥0.3%

⑥0.4%

⑥1.3%

⑥0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

２０～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

７０歳以上

無回答

同居家族あり

単身世帯

無回答

回
答
者
の
年
齢

同
居
者
の
有
無

①３回 ➁２回 ③１回 ④ほとんど食事を作らない ⑤その他 ⑥無回答

①57.3%

①48.7%

①49.8%

①50.8%

①49.9%

①59.5%

①66.9%

①71.4%

①59.7%

①27.3%

①75.0%

②30.6%

②36.7%

②39.2%

②34.5%

②38.4%

②30.6%

②21.0%

②14.3%

②30.0%

②39.3%

②12.5%

③7.3%

③13.3%

③8.2%

③10.8%

③8.4%

③5.9%

③4.1%

③7.1%

③6.1%

③21.3%

④1.6%

④1.3%

④2.7%

④1.8%
④1.9%

④1.8%

④0.8%

④7.1%
④1.0%

④7.7%

④12.5%

⑤0.3%

⑤0.8%

⑤0.3%

⑤0.2%

⑤0.4%

⑤0.4%

⑥2.9%

⑥1.5%

⑥1.1%

⑥2.0%

⑥6.8%

⑥2.8%
⑥4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全 体

２０～２９歳

３０～３９歳

４０～４９歳

５０～５９歳

６０～６９歳

７０歳以上

無回答

同居家族あり

単身世帯

無回答

回
答
者
の
年
齢

同
居
者
の
有

無

①３回 ②２回 ③１回 ④ほとんど食事を作らない ⑤その他 ⑥無回答

回
答
者
の
年
齢 

回
答
者
の
年
齢 

同
居
者
の 

有
無 

同
居
者
の 

有
無 
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 節水について 
(1) 節水のための行動 

お客さまの約８割が「こまめな蛇口の開閉」を行っている。 

 

設問 あなたは、日常生活で水道を使う時に節水を意識していますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 節水型機器の使用状況 

お客さまの約４割で節水型トイレを使用しているが、それ以外の節水型機器は普及率が低

い。 

 

設問 あなたのご家庭では、食器洗い機、節水型シャワー※１、節水型トイレ※２、ドラム式洗濯

機などの節水型機器を使用していますか。 
※１ 節水型シャワー：手元に止水スイッチがあったり、水が出る穴が小さくなっているものです。 

※２ 節水型トイレ：2007年度以降に発売された型式は概ね節水型です 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

80.1 

34.0 

5.9 4.3 6.6 
0.7 

0.0
10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0
70.0
80.0
90.0

①
こ
ま
め
に
蛇
口
の
開
閉
を
し

て
い
る

②
風
呂
の
残
り
湯
を
庭
へ
の
散

水
や
洗
濯
に
使
っ
て
い
る

③
雨
水
を
庭
へ
の
散
水
に
使
っ
て

い
る

④
そ
の
他

⑤
何
も
し
て
い
な
い

⑥
無
回
答

①24.0%

①34.9%

①45.3%

①17.5%

①1.0%

②1.0%

②7.2%

②9.2%

②0.9%

②99.0%

③71.5%

③53.8%

③42.0%

③76.6%

④3.5%

④4.1%

④3.6%

④5.0%

④0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食器洗い機

節水型シャワー

節水型トイレ

ドラム式洗濯機

その他

①使用している ②わからない ③使用していない ④無回答

％ 
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(3) 節水型機器の購入（買い替え）について 

お客さまの約７割以上が購入（買い替え）を「検討していない」との回答である。 

 

設問 あなたのご家庭では、食器洗い機、節水型シャワー、節水型トイレ、ドラム式洗 濯機に

ついて購入（買い替え）を検討していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 県営水道の事業について 
(1) 災害対策の進め方についての意識 

お客さまの５割以上が「今を超える水準で進める」と回答している。 

 

設問 今後の災害対策の進め方についてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

①29.8% ②52.0% ③5.6%

④0.8%

⑤11.1%

⑥0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①災害対策は今と同じ水準で進める

②災害対策は今を超える水準で進める

③災害で被害があったところを修復する

④その他

⑤わからない

⑥無回答

①0.9%

①2.2%

①1.8%

①1.1%

②3.1%

②4.8%

②4.7%

②4.3%

③7.0%

③11.1%

③12.6%

③9.7%

④83.2%

④71.8%

④68.8%

④80.1%

⑤5.8%

⑤10.0%

⑤12.0%

⑤4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食器洗い機

節水型シャワー

節水型トイレ

ドラム式洗濯機

①近いうちに購入（買い替え）予定である

②数年のうちには購入（買い替え）をしたい

③検討しているが具体的には決まっていない

④検討していない

⑤無回答
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(2) 水道管の更新の取組についての意識 

県営水道の水道管の年間更新率を１％以上のペースへスピードアップする取り組みを説明

した中、お客さまの約８割が更新率１％年以上のペースへスピードアップと回答している。 

 

設問 水道管の更新の取組についてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 今後の水道施設の更新及び維持管理についての意識 

お客さまの約５割が「今の水道料金の範囲で水道施設の更新・維持管理を行う」と回答し

ているが、一方でお客さまの約３割が「水道料金が上がっても必要な更新・維持管理を行

う」と回答している。 

 

設問 今後の県営水道の水道施設の更新及び維持管理についてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①54.4% ②31.7%
③2.9%

④9.3%

⑤1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今の水道料金の範囲で水道施設の更新・維持管理を行う
②水道料金が上がっても必要な更新・維持管理は行う
③その他
④わからない
⑤無回答

①4.1% ②45.1% ③34.5%

④1.8% ⑤1.0%

⑥12.6%

⑦1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①水道管更新は１６０年かかる今のペースのままとする

②水道管更新は１００年に１回のペースにスピードアップする

③水道管更新は１００年に１回よりも早いペースにスピードアップする

④水道管更新はしないで、漏水したところだけを修理する

⑤その他

⑥わからない

⑦無回答
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 県営水道の上水道料金について 
(1) 上水道料金について 

お客さまの５割以上が適正な料金と回答している。 

 

設問 現在お支払いいただいている上水道料金について、どう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 水道料金についての知識（複数回答） 

お客さまの８割以上が「水道2か月分をまとめてお支払いいただく」ことを知っていると

回答し、６割以上が「下水道使用料も併せた料金である」ことを知っていると回答してい

る。それ以外の項目を知っているお客さまは５割以下である。 

 

設問 上水道料金について、あなたが知っていることはどれですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.6 39.2 

86.0 

60.6 

38.6 
44.7 

7.1 4.8 0.8 
0.0

10.0
20.0
30.0
40.0
50.0
60.0
70.0
80.0
90.0

100.0

水
道
事
業
は
独
立
採
算
制
で
、
主
に
お
客

さ
ま
か
ら
い
た
だ
く
水
道
料
金
の
収
入
に

よ
っ
て
運
営
し
て
い
る
こ
と

た
く
さ
ん
水
を
使
う
と
単
価
が
高
く
な
る

料
金
体
系
で
あ
る
こ
と

上
水
道
料
金
は
、
２
か
月
に
１
回
検
針
し

て
２
か
月
分
を
ま
と
め
て
お
支
払
い
い
た

だ
い
て
い
る
こ
と

市
町
が
運
営
し
て
い
る
下
水
道
の
使
用
料

を
上
水
道
料
金
と
合
わ
せ
て
お
支
払
い
い

た
だ
い
て
い
る
こ
と

基
本
料
金
と
基
本
水
量
が
あ
る
こ
と

水
道
水
の
価
格
は
、
同
じ
量
の
ペ
ッ
ト
ボ
ト

ル
水
に
比
べ
て
安
い
こ
と

上
水
道
料
金
は
全
国
平
均
よ
り
安
い
こ
と

ど
れ
も
知
ら
な
い

無
回
答

①30.5%

②51.1%

③2.0%

④13.6%
⑤2.7%

①高いと思う

②適正な料金だと思う

③安いと思う

④わからない

⑤無回答
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(3) 基本料金についての意識 

お客さまの約６割が「今のままでよい」と回答しているが、一方、お客さまの15％が「基

本料金は上げたほうがよい」と回答している。 

 

設問 県営水道では、水道をお使いいただくための必要な費用をまかなうために、使用量に関係なく

基本料金として２か月分で一律 1,420 円（税抜き）をお支払いただいています。この基本料金に

ついてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4) 基本水量についての意識 

お客さまの５割が「今のままでよい」と回答しているが、約10％のお客さまが「基本水量

はなくしてもよい」と回答している。 

 

設問 県営水道では、水道使用量が２か月で16 ㎥ 以下であれば、水道料金が変わらないという基本

水量についてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①67.3% ②4.3% ③12.1%
④4.8%

⑤1.3%
⑥9.1%

⑦1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今のままでよい
②基本料金は上げたほうがよい
③基本料金は下げたほうがよい
④基本料金は必要ない
⑤その他
⑥わからない
⑦無回答

①50.2% ②14.0% ③7.0% ④8.8%
⑤0.8%

⑥17.8%
⑦1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①基本水量は現状のまま、２か月１６㎥のままでよい

②基本水量は２か月１６㎥より増やした方がよい

③基本水量は２か月１６㎥より減らした方がよい

④基本水量はなくしてもよい（定額で使える基本水量をなくす）

⑤その他

⑥わからない

⑦無回答 -11-



(5) 従量料金についての意識 

お客さまの約４割が「今のままでよい」と回答し、次に多い回答は「単価を一律に」であ

り約２割となっている。 

 

設問 基本水量の２か月１6 ㎥ を超えると、１㎥ ごとに料金（従量料金）が加算されます。また、

使用する量が多くなるほど１㎥ あたりの単価が高くなります。この従量料金についてどう思

いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(6) 用途別料金についての意識 

お客さまの約６割が「今のままでよい」と回答しているが、一方で 6.5％が口径別料金が

良いと回答している。 

 

設問 県営水道の料金は、一般家庭でお使いいただく「家事用」と企業等でお使いいただく「業務

用」などの用途により区分しています。上の表のとおり、家事用は業務用よりも安くなって

います。用途別料金についてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①43.3% ②7.2% ③24.4% ④12.2%
⑤1.2%

⑥9.2%

⑦2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今の単価でよい
②水を使うほど今より単価は高くした方がよい
③使用量が変わっても単価は一律で変わらない方がよい
④水を使うほど今より単価は安くなった方がよい
⑤その他
⑥わからない
⑦無回答

①64.5% ②15.6%

③1.9%

④6.5%

⑤0.7%

⑥9.2%

⑦1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①今のままでよい

②家事用と業務用の料金の差をもっと大きくした方がよい

③家事用と業務用の料金の差をもっと小さくした方がよい

④「家事用」「業務用」の区分をなくし、お使いになる水道水の量に応じて設置してある水道管

の太さなどにより料金の差を設けた方がよい
⑤その他

⑥わからない

⑦無回答
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(7) 水道利用加入金制度についての認知度 

お客さまの７割以上が「知らなかった」と回答している。 

 

設問 この「水道利用加入金制度」についてご存知ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 県営水道の広報活動等について 
(1) 県営水道について知りたい情報（複数回答） 

お客さまの約５割が、「安全でおいしい水への取組み」等の水質関係、「災害時の給水拠

点情報」等の災害関係の情報を知りたい情報として回答している。 

 

設問 あなたが県営水道に関して知りたい情報は次のどれですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

で
ご

水
池

申

①9.2% ②13.3% ③74.1% ④3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①知っていた ②だいたい知っていた ③知らなかった ④無回答

32.0 

48.6 

58.7 

22.9 

54.3 55.9 

39.2 

15.0 

35.3 

27.1 

14.2 12.2 

4.0 1.0 
8.5 

1.6 
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

水
源
の
貯
水
量

水
源
や
水
道
水
の
水
質
情
報

安
全
で
お
い
し
い
水
へ
の
取
組
み

環
境
へ
の
取
組
み

災
害
対
策
・危
機
管
理
へ
の
取
組
み

災
害
時
の
給
水
拠
点
情
報

断
水
・濁
水
情
報
（企
業
庁
Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ
で
ご
提
供
中
）

水
道
管
や
水
道
施
設
（浄
水
場
、
配
水
池
等
）

水
漏
れ
発
見
方
法
・水
漏
れ
修
理
の
申
込
先

水
道
料
金
に
関
す
る
情
報

水
道
事
業
の
経
営
状
況

水
道
に
関
す
る
各
種
手
続
き

イ
ベ
ン
ト
情
報

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答
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(2) 県営水道に関する情報を知る手段（複数回答） 

お客さまの約４割が情報を知る手段として「上下水道料金のお知らせ」「県のたより」

「さがみの水」と回答している。 

 

設問 あなたは県営水道に関する情報を何によって知りたいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 県営水道が行っている事業について（各項目につき単一回答） 

お客さまの７割以上が、すべての項目について重要である（「とても重要である」「やや

重要である」）と回答している。 

特に、「災害に強い水道づくり」「老朽化した水道管の更新」と「安全でおいしい水づく

り」について95％以上のお客さまが重要だと回答している。 

 

設問 現在、県営水道が行っている事業等についてどう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水
」

り
」 水

39.7 
43.2 

22.8 

2.5 3.2 

44.9 

2.0 
6.3 

9.9 
5.5 5.0 

21.1 

0.8 

8.5 
2.3 

0.0
5.0

10.0
15.0
20.0
25.0
30.0
35.0
40.0
45.0
50.0

県
営
水
道
広
報
紙
「
さ
が
み
の
水
」

神
奈
川
県
広
報
紙
「
県
の
た
よ
り
」

県
営
水
道
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

県
営
水
道
Ｆ
ａ
ｃ
ｅ
ｂ
ｏ
ｏ
ｋ

企
業
庁
Ｌ
Ｉ
Ｎ
Ｅ

水
道
メ
ー
タ
ー
検
針
時
の「
上
下

水
道
料
金
の
お
知
ら
せ
」

水
道
営
業
所
の
窓
口

新
聞
広
告

テ
レ
ビ
コ
マ
ー
シ
ャ
ル

駅
や
電
車
で
の
ポ
ス
タ
ー

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
広
告

自
治
会
等
の
回
覧

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

①89.2%

①81.8%

①43.9%

①25.6%

①84.3%

①21.7%

①63.9%

②7.3%

②14.4%

②45.2%

②46.7%

②10.7%

②50.1%

②27.0%

③0.4%

③0.3%

③4.6%

③19.4%

③0.6%

③20.3%

③3.7%

④0.1%

④0.1%

④0.3%

④2.0%

④0.2%

④1.6%

④0.2%

⑤3.0%

⑤3.5%

⑤6.0%

⑤6.3%

⑤4.2%

⑤6.3%

⑤5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

災害に強い水道づくり

老朽化した水道管の更新

安定的な経営

ＩＣＴ・ＡＩを活用した効率的な事業運営

安全でおいしい水づくり

積極的な広報と情報提供

水道料金を安い価格で維持

①とても重要である ②やや重要である ③あまり重要でない ④全く重要でない ⑤無回答
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